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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

Sííz-

Egyes szám ára 10 kr.

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden és
isi

HIRDETÉSI DÍJ:
egy i hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora J5 kr. 
Bélyegdíj minder hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

xts*

I Egyes szám ára 10 kr.
Pénzügyi kibontakozásunk.
Általánosan ismert dologgal kezdjük. Azzal, 

hogy beke időben szinte példátlan az a nyomás, 
mely pénzpiacunkat hónapok óta sújtja. A mi 
kicsiny nálunk a pénzvilág, hogy ne mondjuk 
(iikumpektusos magatartásából levonható tanulság: 
az általános mindenütt az európai kontinensen 
olyan bankoknál is, melyek milliókat forgatnak, 
f sak most pirkadt fel egy biztató jövő hajnala. 
Szünőfélben a nyomás, mely pénzintézeteinkre, 
kereskedőinkre és ezek adósaira nehezedett. Lidérc­
nyomás alul szabadulunk föl. Most már bevall­
hatjuk, többszörösen állhatunk az elmúlt hóna­
pokon pénzügyi katasztrófa alatt.

Nem tanuságnélküli ezekre a küzdelmes hó­
napokra visszapillantást vetni, mert ennek a pénz­
ügyi válságunknak ránk nézve nagy és fontos 
tanulságai vannak. És pedig, a mit kiváló öröm­
mel lehet konstatálnunk, ránk nézve nem lesz 
lesújtó, hanem vigasztaló, reménykeltő, önbizal­
munkat megacélozó tanulságai. Mert úgy állták 
ki pénzügyi, kereskedelmi, agrárviszonyaink e 
kemény tüzpróbát, mint a kovácsolt vas: meg- 
acélosodtak a lángok alatt.

A pénzügyi válság indító oka az óceánon 
túl keresendő. A bimetallismus rendszerű Ameri­
kában nagyon devalválódott az ezüst értéke. 
Amerika csak aranyat importált, a mire Anglia 
a kamatláb felemelésével segített. A mit pedig a 
hatalmas angolbank csinál, azt a pénzügyi nap 
többi bolygói egész Európán keresztül kénytele­
nek utána csinálni. így drágult meg a pénz, a 
hitel szabad szájú gyeplőjét fékre fogták, szűk 
mesgyén haladtak, a pénzügyi helyzet ezernyi 
veszélyei között.

Hozzá, nekünk még valuta rendezésünk is 
volt. Értékpapírjainkat visszabocsájtották, köztük 
legszeretetreméltóbb bizalmatlansággal szövetsé­
gesünk : Németország. A belföldi pénzpiac szívta 
föl a papírokat. A pénz pedig kiment érette. 
Bajunkat súlyosbította a gabonaárak lesülyedése, 
a gazdák jó reményektől biztatva, vártak. Ga­
bonakivitel nem lévén, idegen pénz nem jöhetett 
az országba élénkíteni a forgalmat. A központi 
pénzintézetek megszorították vidéki társaikat. Tá­
mogatásról szó sem volt. Sok vidéki takarék- 
pénztár sínylette meg első sorban a bajt. Nekik 
a hitelt kellett a lehetőség legszélsőbb határáig 
megszorítani. Tudunk pénzintézeteket, melyek a

válság alatt hónapokon keresztül nem adtak újabb 
kölcsönt, és még biztos adósaiktól is erősen in­
kasszálták követeléseiket.

A mi pénzpiacunk küídött a helyzettel, de 
bizonyos jóleső nyíltsággal jelentjük ki, hogy 
habár óvatos volt, de méltányos és tapintatos 
része van benne, hogy minden megrázkódtatás 
nélkül éltük át a pénzügyi veszedelem korszakát. 
A tulspekulácionak okosan határt szabtak, de a 
legitim hitelt mindig elősegítették. Ily eljárás 
mellett mig egyrészről az üzleti bukásokat elke- 
rültettek, mérlegeiket kedvezően zárják le. Mily 
nehéz dolog ilyen küzdelmes esztendőben.

Biztató jel a kibontakozásra, hogy az osztrák­
magyar bank a kamatlábat félszázalékkal leszál­
lította. Még igy is egy félszázalékkal magasabb, 
mint a válság kezdetén; de kilátás van rá, hogy 
ezt a félszázalékot is elenyésztetik, mint a válság 
előtt.

A válságnak kétségtelen tanúsága az, hogy 
a külföldön a magyar papírok iránt erős bizal­
matlanság kapott lábra. Be a külföld balvélemé­
nyéből immár kiábrándult. Mig Olaszországban 
bukás bukásra következett, Magyarország de­
monstrálta fejlődésének pezsgő elevenségü kor­
szakát.

Bizonyos sajnálattal kell közölnünk, hogy a 
külföldet bizalmatlanságra az osztrák sajtó alar- 
mirozta, akinek módtalanul fáj a valutarendezés. 
Bécs irigykedése volt a bizalmatlanság oka, ki 
fejlődésünket és gyarapodásunkat meghiúsítani 
törekszik.

Nem sikerült neki. A pénzügyi válság tanú­
ságait azonban jó lesz megjegyezni.

A jubiláló csendőrség. Egy kitűnőnek bizo­
nyult intézmény ünnepelte a folyó év elejével szerve­
zésének tiz esztendős jubileumát. A magyar csendőrség 
intézménye ez. Január hó 1-én múlt tiz éve annak, hogy 
a legutóbb felállított V. és VI. csendőrkerületek is meg­
kezdették működésüket. Méltó büszkeséggel tekinthet 
vissza a magyar csendőrség erre a tiz esztendőre, mely 
világosan bebizonyította, hogy a hozzá fűzött reménye­
ket minden tekintetben fényesen beváltotta. Elért sike­
rei között bizonyára nem az utolsó volt az, midőn a 
múlt évi nagy hadgyakorlatok alkalmával a lovas tábori 
csendőrség teendőiben is oly fényesen kimutatta a hasz­
nálhatóságát, hogy a legfelsőbb hadvezetőség bizalmá­
ból a tábori csendőrség összes teendőit ez időtől a ma­
gyar korona területén kizárólag a magyar csendőrség 
látja el. A folyó évvel a csendőrség állománya lénye­
gesen szaporittatván, ez jelenleg (hozzászámítva az ideig­
lenesen rendszeresített horvát-szlavon csendőrségi állo­

mányt) következőkből áll: 4 ezredes, 4 alezredes, 7 Őr­
nagy, 23 I. osztályú, 10 II. oszt. százados, 50 főhadnagy, 
47 hadnagy, 4 (I. és II. oszt.) számvivő százados, 2 
számvivő főhadnagy, 2 számvivő hadnagy, 188 gyalog 
őrmester, 20 lovas őrmester, 1182 őrsvezető, 5520 
csendőr, összesen 6910 ember, kik 31 szárnyba, 83 sza­
kaszba, egy tiszti különítménybe és 1 pótlókeretbe van­
nak beosztva. Az őrsök száma 1232. Csak örvendeni 
tudunk e derék és életerős intézmény fejlődésének. A 
személyzeti állománynak szaporítása, a zsoldnak tervbe 
vett emelése bizonyára újabb sikerekre fogják buzdítani 
az uj évtizedben is derék csendőreinket. Őszintén üdvö­
zöljük őket jubileumuk alkalmából.

A mesterséges borok készítésének és 
forgalomba hozásának tilalmazásáról alkotott törvény 
alapján a must okszerű kezelése iránt kiadott rendeletet, 
mely a mustnak az okszerű pincekezelés elvei szerint 
javítását és kezelését tárgyazó rendelkezéseket is ma­
gában foglalja, azon megjegyzés kíséretében mutatta be 
a kereskedelmi miniszter a képviselőháznak, hogy a 
rendelet intézkedései tekintetében előzőleg az érdekelt 
miniszterek, a törvényhatóságok, a kereskedelmi- és 
iparkamarák, a gazdasági egyesületek, valamint a borá­
szat terén jártas szakférfiak véleményét is meghallgatta 
s e véleményekhez képest a rendeleti útra utalt összes 
intézkedéseket közös rendeletbe foglalta össze.

A tanítók nyugdija és lakáspénze. A 
kultuszminiszter legutolsó rendeletéi, melyeket a napokban 
publikált a hivatalos lap, közelebb hozza a végbefejezéshez 
a tanítók nyugdija s lakáspénze ügyének a rendezését. 
A törvényhatóságokhoz intézett rendeletében megszüntette 
azoknak a tanítóknak végellátására vonatkozó hatás­
körét, azzal az értesítéssel, hogy az igényelhető nyugdi­
jakat ezentúl a minisztérium kebelében működő bizottság 
fogja megállapítani. A tanfelügyelőket pedig felhívta a 
miniszter, hogy a tanítók nyugdíjigényeinek megállapí­
tására vonatkozó fölterjesztéseikben a lakáspénz értékét 
is tüntessék ki. Felszólítást kaptak az egyházi főható­
ságok is, hogy a rendeletek értelmében intézkedjenek s 
éljárásukról tegyenek jelentést a kultuszminisztériumhoz.

Városi közgyűlés.
Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 

január hó 30-án tartotta meg ez évi rendes közgyűlését, 
melynek lefolyásáról a következőkben számolunk be:

Sándor Béla főispán üdvözölvén a szép számban 
egybegyült bizottsági tagokat, a gyűlést megnyitja. Mielőtt 
azonban napirendre térnének, emlékezetébe hozza a tör­
vényhatósági bizottság, hogy a törvény értelmében legalább 
egyszer évente váratlanul megvizsgálandó a pénztár. 
Ennek eszközlésére kiküldi a közgyűlés Weszelovszky 
Péter, Lallossevits Jakab és Blumenthal Lajos bizottsági 
tagokat, a kik a pénztár kulcsait azonnal magukhoz 
vevén, ismét részt vettek a közgyűlés tárgyalásain s a 
város két pénztárát az nap délután behatóan megvizs­
gálták.

A törvényhatósági bizottságnak tudomására hozza 
egyben az elnöki tisztet vivő főispán, hogy dr. Popovits

A „BÁCSKA" tárcája.
Jfyitva, van a . . .

Nyitva van a templomnak a két ajtaja, 
Imára hív a kis harang csengő szava.
Ne hívj kicsiny harang többé a templomba, 
Úgy sem tudnék imádkozni bánatomba .
Énnekem csak szomorúság ez az élet,
Amióta kijátszottál csalfa lélek!
Váltig biztat édes anyám: fejem' rázom, 
Boldog leszek, de csak ott a — más világon.
Te légy nyitva temetőnek csöndes ágya,
Kis harangszó, te kisérj a más világra. 
Hátha mikor koporsómra földet hánynak, 
Akkor fogja szívét el a késő bánat!

Szakadáti.

A HÍROB KOLDUS*)
Irta: IvC-A-ORKiTrS

Az tillői-ut a főváros legunalmasabb utcája. Hosszú 
házsorok, melyeket nem tarkit kirakat, üveges ajtó, 
csak itt-ott van egy füszerkereskedő, vagy egy trafikos 
boltja. Az egész utca legnagyobb diszessége egy zöld 
oroszlán, mely piros cukorstiveget fal és egy piros török 
pasa, a ki zöld dohányt szí. Fiákkor ritkán téved arra 
a tájékra, a fényűzést a komfortábli hirdeti, egyébként 
pedig a lóvasut kocsijai szállítják a Ferenc- meg a 
Józsefváros polgárságát a civilizált belváros felé. Régente 
itt jártak a Háringás négy krajcáros sárga omnibusszal 
is, de a fin de siécle szelleme ezeket a romanticizmussal 
egyetemben elpusztította.

Az üllői-utón csak azok járnak, a kiknek vagy a 
klinikán, vagy a kaszárnyában van dolguk és a kik ott 
laknak. De csak azok laknak ott, a kiket a két előbb 
nevezett közhasznú intézet érdekel.

») A Magyar Nők Lapjának „Almanach“-jából 1894. évfolya­
mából.

Magányos kóborlásaimban néha arra is visz utam. 
Ismerek már minden embert és a klinika sarkán álló 
félkezű koldus messziről ha meglát, bizalmasan mosolyog, 
mert tudja, hogy tőlem két krajcárt kap. S ilyenkor 
átint társának, a ki a dohánygyár szegletén álldogál, a 
szivarkészitő leányok jó szivétől éldegélve. Ez a bácsi 
egyik lábát Boszniában hagyta.

A két koldus már régóta együtt lakik. A viola­
utcában van kis szobájuk, a hol minden este megszám­
lálják napi keresetüket, néhány hatost elvesznek belőle 
lakásra, élelemre, a többit pedig egy kis faládába zárják.

— Mondja csak, kérdeztem egyszer a félkezűtől, 
minek gyűjtik azt a sok rézpénzt:

A félkezű szemérmesen mosolygott és igy szólt:
— Az a Marika hozománya lesz.
— A Marikáé ? Ki az ?
— Tessék csak hat órakor a Köztelek előtt meg- 

állani és akkor majd meglátja a tekintetes ur.
Másnap hűségesen ott állottam. A Köztelek-utcán 

nagy csoportokban jöttek a szivaros leányok, karjukon 
kosárkával, vidáman trécselve. Csaknem valamennyi 
sárga, mintha a dohánypor beszivódnék az arcbőr póru­
saiba. Hanem az, a ki a féllábu előtt megállóit, friss, 
piros, üde volt.

A félkezű a másik oldalról vidáman integetett, 
mintha mondaná:

— Nézze meg. Ez az. Ennek takarékoskodunk, 
ennek kuporgatjuk össze a rézkrajcárokat.

Fekete szeme, tarka szoknyája volt. A lába piciny, 
a cipője foltozott, ócska. Néhány pillanatig beszélt a 
féllábuval, aztán tovább ment.

A két koldus meg nézett utána.
— Hát ez a Marika? kérdeztem a féllábutól.
— Ugy-e szép leány, felelt ez és nagyot sóhajtott.
— Ejnye, ejnye! Hát aztán maga veszi el, vagy az 

ott tulnan.
— Nem tudjuk még, tekintetes ur. Hadd válaszszon 

a Marika. Mi egyformán szeretjük és bármint határozzon 
is, pénzünket neki adjuk. Csak egy baj van.

- Baj?
— Bizony baj. Ott a klinikán van valami régi

diák, a ki sokat jár utána. Én csak innen láttam, mert 
a másik oldalon már évek óta nem voltam, de a paj­
tásom azt mondja, hogy a nyakkendőjében sokágú 
korona van.

Átmentem a félkezűhöz.
— Hallja csak, szóltam, mi bajuk van azzal a 

koronás medikussal!
— Biz’ az kérem alássan valami kopott báró. 

Kilenc esztendeje jár az egyetemre, de az egyik kunsaftom 
azt mondta, hogy egy vizsgája sincs még. Egész nap a 
kávébázban ül és ide is csak azt jön nézni: van-e 
levele. Hanem báró, báró. Igaz, hogy minden pincérnek 
tartozik, hanem báró. Az a szerencsénk, hogy nincsen 
pénze, különben már baj volna. Sietnünk kell, mert az 
a koronás koldus még bajt csinál. Mondja csak tekin­
tetes ur, nem ismeri ?

Megmondta a nevét.
— Ne féljenek semmit. Hogy ne ismerném. Rég 

elverte a vagyonát, az esze után meg nem élhet meg. 
Ma-holnap beteszik napidijasnak a belügyminisztériumba.

Szinte elfeledkeztem már a három koldusról, mikor 
a múlt héten újra elvetődtem az Ullői-utra.

A két sarok üres volt. Meglepett a dolog és elha­
tároztam, hogy utánuk nézek, hátha beteg egyikük.

Olyan szürke, esős nap volt. A komor ut félhomály­
ban terjeszkedett és az Orczy-kert felé ködfal sűrűsödött 
össze. A viola-utcai kis, sárga házikó szomorúan nézett 
maga elé, mintha gyászolna és repedezett falán a hideg 
nyirok csurgóit végig.

Mikor az udvarra beléptem, megijedtem. Hátul, egy 
nyitott félszerben szürke pokróccal letakarva, alaktalan 
tömeg feküdt. Kis csoport állott körülötte és a piszkos 
udvarra kihallatszott valami asszony sírása.

Odamentem.
— Meghalt valaki?
Ráncos képű, vén asszony fordult felém és zokogva 

mondta:
— Igen, a mi szegény szürkénk. Tessék nézni, 

már egész hideg a jó állat. Istenem, istenem, mivel 
érdemeltük meg ezt a csapást.

Egészen megkönnyebültem. Hiszen ezek csak egy



István városi II. orvost kinevezte tiszteletbeli főorvossá, 
a mit a közgyűlés általános éljenzéssel vett tudomásul.

Következett ezután a napirend. ..
Schlagetter Gyula polgármesternek a városi köz­

ügyéit ismertető jelentését a közg) ülés egy g g 
tudomásul vette. A jelentés egész terjedelmében a követ­
kezőkép szól:

Méltóságos főispán ur !
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

A közigazgatás állapotáról van szerencsém jelen­
tésemet a következőkben előterjeszteni:

I. A tanácsi iktatóba beérkezett múlt év december 
havában és folyó évi január hó 28-ig bezárólag 2863 
drb, hozzáadva az előző hátralékot el volt intézendő 
4025 drb, melyből folyó hó 28-ig ehntéztetett 2891 drb.

II. Az árvái iktatóba beérkezett múlt év decem­
ber havában és folyó évi január hó 28-ig
486 drb, hozzáadva az előző hátralékot, el volt intézendő 
575 drb, melyből folyó hó 28-ig ehntéztetett 367 drb.

III. A községi bírósághoz e két hó folyamán beér­
kezett 237 drb, melyek közül folyó hó 28 lg 21 < drb 
intézteiéit el.

IV. A városi rendőrkapitányi hivatalhoz beérkezett 
e két hó folyamán 1337 drb, melyek közül folyó hó 
28-ig 1199 drb elintéztetett.

Tűzeset nem fordult elő; a közbiztonság kielégítő­
nek mondható; eltoloncoltatott 4 egyén, áttoloncoltatott
13 egyén.

V. Befolyt a két hóban:
a) állami adóban
b) városi pótadóban
c) hadmentességi-dij fejében
d) házalás! adóban
e) fegyveradóban
f) útadóban
g) birtokváltozási illeték címén

21.105 frt 68V* i
6.942 n 37 V,

155 n 46
26 —
14 n —

468 n 75
3417 n 76

z n

2515 frt 71 krt tett ki.
VI. A közegészségügyre vonatkozólag a városi 

tiszti főorvos adataihoz képest van szerencsém jelenteni, 
hogy a város közegészségügyi viszonyai az elmúlt két 
hónap alatt általában és viszonylagosan kedvezőek vol­
tak és pedig úgy a betegedések, mint a halálozások 
tekintetéből; — a nedves, hűvös időjárás folytán na­
gyobb számban merültek fel a légző szervek hurutos 
bántalmai, azonban általában igen enyhe lefolyással.

Orvosrendőri szempontból felemlíteni való nem for­
dult elő és panasz sem tétetett.

VII. Folyó hó 6-án és 7-én ünnepeltetett Buda­
pesten nagy lelkesedéssel Jókai Mór hazánk koszorús 
Írójának, városunk díszpolgárának 50 éves irói jubileuma; 
ezen ünnepségre tekintetes törvényhatósági bizottság 
328. szám alatt kelt határozatával vezetésem alatt egy 
bizottságot küldött ki, hogy a legutóbbi közgyűlésen 
bemutatott díszpolgári oklevelet az tinnepeltnek kézbe­
sítsük ; a tekintetes törvényhatósági bizottság előtt azon­
ban ismeretes, hogy épen az idézett napokon a zord 
időjárás okozta közlekedési akadályok miatt a vaspá­
lyákon a forgalom általában nemcsak felette bizonyta­
lanná vált, de a városunkat érintő alföld-fiumei vasúton 
a forgalom több mint 48 órán át teljesen szünetelt is, 
minek folytán az ünnepi bizottság legnagyobb sajnálatára 
és legjobb akarata dacára a jubileumi ünnepségen Zombor 
szab. kir. város közönsége képviseletében meg nem 
jelenhetett.

Elmaradásunkat az ok közlése mellett a jubileum 
rendező bizottságnak táviratilag bejelentettem, a dísz­
polgári oklevelet pedig Jókai Mór címére postán elktil- 
döttem.

József főhercegnek a város közönségéhez intézett 
levelét, melyet lapunk múlt számában már közöltünk s 
a melyben József főherceg megköszöni honvédfőparancs­
nokságának 25 éves jubileuma alkalmából hozzá intézett 
üdvözlő feliratot, — a közgyűlés örvendetes tudomásul 
vette.

A minisztérium jóváhagyta a város ez évi költségveté­
sét, úgyszintén a közgyűlés ama határozatát, mely szerint a 
városi árvapénztárból adott kölcsönök 6 % -os kamatai 
5%-ra szállíttattak le. Mindkét leiratot a közgyűlés szin­
tén tudomásul vette.

lovat siratnak. Ott hagytam a szegény, gyászoló embere­
ket és bementem koldusaimhoz.

A barna ablak mellett ült a félkezű, meg a féllábu. 
Előttük garmadában feküdtek piszkos, penészes kraj­
cárok, impozáns „susztertallérok“ és itt-ott kivillant egy 
ezüstpénz is.

Számolgattak.
— Mit csinálnak?
Felrezzentek. A félkezfi busán tekintett rám és 

halkan igy szólt:
— A pénzünket tesszük össze, el akarjuk küldeni 

a Marinak.
A féllábu mereven nézett maga elé. Az udvarról 

behallatszott a vén asszony kesergése:
— Istenem, mivel érdemeltük meg ezt. Oda van a 

szürkénk, jaj nekünk . . .
— Mi történt? kérdeztem.
— Nem tudjuk. Négy nap óta nem dolgozik a 

szivargyárban. A báró meg nem jön a klinikára.
— És a keservesen gyűjtögetett pénzüket most 

nekik küldik?
— Bizonyosan éhezik, szólt a féllábu komoran. 

Annak a koldusnak nincsen keresete. Hiszen a tekintetes 
ur mondta, hogy az esze után nem tud megélni. A 
pincérek meg nem hiteleznek neki. És még szeretőt tart 
a nyomorult!

A félkezfi csititóan közbeszólt:
— Ne szidd őket. Bizonyosan szeretik egymást. 

Nem tudja a tekintetes ur, hogy hol lakik az a koldus ?
— Mi is a neve; már elfelejtettem.
A féllábu megmondta a nevét és a szeme egyet 

villant.
Én a kalapomat vettem és igy szóltam:
— Barátom, tartsák meg a pénzüket. Annak az 

urnák már nincs szüksége pénzükre. Azt megválasztották 
országgyűlési képviselőnek.

Mikor az udvarra kitértem, akkor tették fel a csa­
vargók a vén szürkét a kétkerekű kocsira.

Az öreg asszony egy darabig szaladt utánuk.

Nemkülönben tudomásul vétetett az igazoló választ­
mánynak a Weidinger Zsigmond zombori kereskedőnek 
bizottsági taggá történt megválasztása tárgyában a köz­
gyűléshez intézett jelentése. ........ m • •

A lóavató bizottság újból megalakittatott. lagjai 
a régiek maradtak. Elnöke: Konyovits Jusztin becsüsei: 
Tárczay Mór, Husvéth István és Vuits Arsza, állatorvosa
Matzitz ^Jnyédlaktanya artézi vjzzei leendő ellátásának
kérdése is — úgy látszik — most már véglegesítést nyert. 
A közgyűlés nagyjában elfogadta egész terjedelmében 
azt az egyezségtervezetet, a melyek a honvédelmi mi­
nisztérium leirata alapján az állomásparancsnokság eleje 
terjesztett, csupán némi, kevésbé lényeges módosításokat 
eszközölt azon. E szerint a város fizet a vízszállítás 
fejében az ujoncoktatási s a póttartalékosok kiképzési 
idején, úgyszintén az őszi gyakorlatok alkalmával havi 
8 frt 50 krt, más hónapokban pedig 6—6 frtot.

Kassa város átiratot intézett a város közönségéhez, 
hogy pártoló feliratot intézzen a képviselőházhoz az ital­
mérési illetéket megállapító törvény módosítása iránt. 
Azt kívánja, hogy ne csak a fővárosban, hanem egyebütt
jg 5—5 osztálya legyen az italmérési illetéknek s ezekből
az utolsó egy-kettő csekély összeget tegyen ki. A köz­
gyűlés azonban az átiratot egyszerűen tudomásul vette.

A városi árvapénztár és az alapítványok azon 
pénzei, a melyek magánosoknál kölcsönkép el nem he­
lyezhetők, mint az előző évben, ismét a két zombori 
pénzintézetnél helyeztetnek el. Az árvapénztárból 50 ezer 
frt a takarékpénztárban, a többi a kereskedelmi- és 
iparbankban. Az alapítványok egy része pedig az egyik­
ben, másik része a bankban. Főispán itt névszerinti 
szavazást rendelt el s a bizottsági tagok mind „igen -nel 
szavaztak, kivéve kettőt, a ki egyáltalán nem szavazott.

Az alsófoku ipar- és kereskedelmi iskola felügyelő 
bizottságában lemondás következtében megürülvén egy 
tag, egyhangúlag beválasztatott Gyurisits György városi 
főjegyző.

Hajdú vármegye is átirt a város közönségéhez az 
iránt, hogy pártoló feliratot intézzen a képviselőházhoz 
azon kérelme mellett, a melyben a közigazgatási ható­
ságok által elzárásra elitéit egyének eltartásából felmerülő 
költségeknek a bűnvádi alapból leendő megtérítésére 
törvényalkotását kéri.

Betöltetett a Falcione-alap három 600—600 forin­
tos ösztöndija. Még a közgyűlési teremben is folyt a 
korteskedés, mert a 13 folyamodó közül sok bizottsági 
tagnak volt egy-két jelöltje. Az iskolaszék és a tanács 
jelöltjeinek neveit már közöltük. A kettő eltér egy­
mástól. Fejér Gyula apát-plébános, bizottsági tag, a ki 
egyszersmind a róm. kath. iskolaszéknek elnöke, az 
iskolaszék eljárását és elveit ismertette s azért ennek 
jelöltjei mellett emelt szót, olykép azonban, hogy figye­
lembe veendőnek tartja Jakob Gyula gimnáziumi tanuló­
nak folyamodványát is, mint a ki időközben megfelelően 
okmáuyolta a kérvényét s a ki rokona az alapitónak, 
tehát elsőségben részesülne; e mellett azonban az iskola­
szék által 3-ik helyen kandidált folyamodót elejteni 
kívánja. Dr. Molnár jogi szempontból hangsúlyozza, 
hogy a közgyűlés az iskolaszék javaslataihoz kötve 
nincsen. Dr. Drakulits Pál orsz. képviselő s biz. tag nem 
kíván sem az iskolaszék, sem pedig a tanács állás­
pontjára helyezkedni. Húsz tag névszerinti szavazást 
kérvén, azt a főispán elrendeli s ennek eredménye: 
Falcione Kálmán gimn. I. oszt. tanuló 48, Radics 
Aladár és Szalay Frigyes III. éves joghallgatók 35—35 
szavazatot nyerlek. Mellettük egyik folyamodó nyert még 
29, egyik 28, egyik 13 és egyik 10 szavazatot.

A Pappházy-féle leánykiházasitási alapból 13 gör. 
kel. menyasszony-leány, illetve most férjhez ment gör. 
kel. asszony nyer 42—42 frt kiházasitási ösztöndíjat.

Jakobcsits Mihály választott bizottsági tag, időközben 
virilistává válván, utóbbi jogáról lemondott s igy helyébe 
az első pótvirilista, Beit Sebestyén hivatik be.

A belügyminiszter elrendelte, hogy a vásártér sze­
metje mindenkor dezinficiálandó. A vásárjog bérlője azon­
ban kéri felmenteni őt ezen kötelezettség alól, mert a vele 
kötött szerződés ez iránt semmiféle rendelkezést nem 
tartalmaz s a vásártéri szemetet különben is a város 
tisztittatja s illetve értékesíti. A közgyűlés helyt adott 
a kérelemnek s igy a város teljesiti a deziuficiálást.

A róm. kath. kistemető kibővítésére átengedett 
mintegy 3 holdnyi területre vonatkozó ajándékozási 
szerződés szövegét a közgyűlés megállapította s annak 
aláírására Schlagetter polgármestert felhatalmazta.

Kórits Eszter megvételre kér a várostól 363Vs □ 
öl mosztonga földet. A kérelem, a törvény rendelkezé­
séhez képest, kitűzetik a következő közgyűlés tárgyainak 
sorába.

A néhai Maximovits Vazul elleni behajthatlan föld­
haszonbér követelés, mely bírói Ítélet szerint el is évült, 
leiratik.

A vöröskereszt-egylet kéri, hogy háború esetére 
vállaljon el a város néhány lábbadozó beteget gyógykeze­
lésre. Már egy Ízben elvállalta 50 üdülő beteg gondozá­
sát s most a közgyűlés odanyilatkozott, hogy elvállalja 
a város 20 lábbadozó beteg gyógykezelését és 30 üdülő 
beteg gondozását.

Dr. Czvetkovits Péter kérelmére a város folytató­
lag kiköveztél 8 ölet a csendes-utcában, folyamodó háza 
előtt, s ennek költségiből a felét dr. Czvetkovits Péter 
vállalja magára.

Három tisztviselőnek, ezek kérelmére, fizetési elő­
leget engedélyezett a közgyűlés.

Lukits Félix volt városi végrehajtó és Gyürky Már­
ton volt rendőr az iránt folyamodtak, hogy szolgálatuk 
idején a nyugdíjalapba befizetett járulékokat utalványozza 
vissza a közgyűlés. Ebbéli kérvényük azonban a szabály- 
rendelet világos rendelkezésébe ütközvén, nem teljesittetik.

Torma János városi hajdú nyugdíjjogosultsága ki­
terjesztetett azon időre is, a melyet mint rendőr töltött 
a város szolgálatában, mely után azonban szolgálata 
megszakadt.

Zarubszky János negyedmester, mint ki agg korá­
nál fogva képtelen teljesíteni hivatalos teendőjét, évi 
248 írttal nyugdíjaztatok

Balezer György közvágóhidi állatorvos oklevele 
meghirdettetett.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Újdonságok.
Előléptetés. Ófelsége Danczer Kornél zombori 

Dénztievigazgatót a királyi tanácsosi cím egyidejűleges 
adományozása mellett a VI. nap.dijosztályba tartozó 
nénzügyigazgatók sorába nevezte ki. Meg vagyunk győ- 
Ldve hogy ugy a vármegye, valamint a város közön­
ség őszinte örömmel vesz tudomást ezen előléptetésről, 
mert Danczer a hivatalos érintkezésben tanúsított szojgá- 
latkészsége és a társadalmi téren kifejtett buzgó műkö­
dése által mindenkinek szimpátiáját érdemelte ki.

trAn.io«aaítna. Sándor Béla főispán ur Vujevich

A dalárda húshagyó keddi mulatsága.
A zombori kaszinó-egyleti dalárda f. évi február hó b án 
(húshagyó kedden) farsangi dal- és táncestélyt rendez, 
melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja. 
Műsorozata a következő: 1. „Chinai influenza-serenád. 
Kossovits J. Férfikar. 2. „Madárdal.“ Sztpjkovits J. 
„A kis molnárné“ cimü operettejéből. Énekli Szabácsy 
Anna k. a., zongorán kiséri Pataj Ella k. a. 3. „A 
siami hármas ikrek“ 1 testtel, 2 kézzel, 3 fejjel és 4 
lábbal. Egyelőre utolsó fellépésük. 4. „Farsangi cse­
vegés.“ Bárczi Iván úrtól. 5. „A mi az újságban van. 
Humoristikus polka. Férfikarra Bőhm M.-től. Zongorán 
kiséri dr. Baloghy Ernő ur. 6. „Egy vándor művész- 
család fellépte.“ 7. „Dal, virág és szerelem.“ Vegyeskar 
Borsay S.-től. Zongorán kiséri Pataj Ella k. a. Kezdete 
este 8 órakor. Az előadást tánc követi. Belépőjegyek 
1 frtjával Sztrilich Zsigmond ur kereskedésében előre 
is váthatók.

Az ó-morovicai önkéntes tűzoltó-egylet 
bálja. Ó-Morovicáról Írják: A farsang első díszes és 
igen jól sikerült bálja volt ez községünkben. Mulatott 
is a közönség oly jó kedvvel, a milyen a mai viszonyok 
között ritkaság. A táncterem gyönyörűen volt díszítve, 
az önkéntes tűzoltók zenekara dicséretre méltólag ját­
szotta a különféle táncdarabokat, még a francia négyest 
is. A tűzoltó egylet pénztára javára feltilfizettek: Neu- 
feld Adolf 1 frt, Ambruzs Bálint 50 kr. Márkovits Antal 
50 kr, ifj. Bak Sándor 10 kr, Bene Vilma 50 kr, özv. 
Ádor Józsefné 1 frt, Komenda József 10 kr, ifj. Jeges 
József 1 frt 20 kr, Madarász András 10 kr, Kunszabó 
Antalné 1 frt, Longinovits Jócó 1 frt 50 kr, Német 
Julianna 1 frt, Mang István 1 frt, Tóth József 20 kr, 
Gallos Ignác 1 frt, Gallos József 1 frt, Kovács Elek 
60 kr, Keller tesvérek 20 kr, Szabó István 60 kr, Fogl 
József 20 kr, Krix István 20 kr, Gogolák Ferenc 10 
kr, Lihtneker János 60 kr, Kovács Ilonka 50 kr, Lázár 
Vilmos 20 kr, Szeicz Antal 10 kr, Holländer Mór 1 frt. 
A fentebbi felültizetők fogadják az önkéntes tűzoltó-
egylet köszönetét.

A farsang Bezdánban. Bezdánban a községi 
óvóda-bizottság nőtagjai: Bosnyák Jánosné, Csirszka 
Konrádné, dr. Flekkenstein Ferencné és Kováts Lajosné 
január hó 27-én a községi óvóda felszerelési költségeinek 
fedezésére igen sikerült táncfüzérkét rendeztek. A jegy 
elárusitásból, melyet a fent említett úrnők személyesen 
teljesítettek, 165 frt folyt be, mely összeg a 19 frt 
felülfizetéssel 184 frtra emelkedett. A felülfizetésben 
részt vettek: A bezdáni ipartestület 5 írttal, Mészner 
István esperes plébános 4 frt, Farsang Pál Monostor- 
szeghről 2 frt, Grósz József 2 frt, Géczy Flórián 1 frt, 
Kapetánovits János Monostorszeghről 1 frt, Bikiczky 
Tamás Monostorszeghről 1 frt, Kuzmann Miklós 1 frt, 
Mayer János 1 frt, N. N. 1 frt. — 106 frt tiszta jöve­
delmet adott át a bizottság pénztárnoka a jelzett jóté­
konycélra. Az iskolaszék a rendező bizottság nevezett 
nőtagjait „ápold, neveld a kisdedet, hogy nagygyá 
legyen hazánk“ feliratú szalaggal ellátott értékes cso­
korral ajándékozta meg, mig dr. Goldschmidt Dezsőnél, 
ki családi gyásza miatt nem vehetett részt a rendezésben, 
mint az óvóda bizottság nőtagját egy üvegszekrénybe 
helyezett emlékszalaggal lepte meg. A csokrok kamé­
liából, gyöngyvirágból, ibolyából és rózsából voltak össze­
állítva.

Helység-névváltozás. A belügyminiszter Tisza- 
Földvár község nevének Bács-Földvárra való megváltoz­
tatását megengedte.

Törvényszéki albirák átköltözködési 
költségei. Az igazságügyminiszter kijelentette, hogy 
az 1891. XVII. t. c. értelmében a királyi törvényszékeknél 
rendszeresített albirói állásokra kinevezett kir. törvény- 
széki albirák az idézett törvény 36-ik §-a alapján vala­
melyik járásbírósághoz, mint végleges székhelyükre való 
kirendeltetésük alkalmával nem bírnak igénynyel át­
költözködési költségre.

A biztositó társaságok ügynökei. Több 
biztositó társaság panaszt emelt a kereskedelmi minisz­
ternél az ellen, hogy úgynevezett helyi ügynökeiket, a 
kiknek működési köre csak társaságuk részére biztosítási 
ügyletek szerzéséből s közvetítéséből áll, a kik tehát 
minden önálló iparűzési jogkör nélkül, csakis társaságuk 
megbízásából annak részére működnek, egyes iparható­
ságok iparigazolvány beszerzésére utasítják A miniszter 
eme panaszok folytán értesítette az iparhatóságokat, 
hogy miután a nevezett ügynökök önálló ipart egyálta­
lában nem űznek, hanem a biztositó társaságok meg­
bízottja, illetve alkalmazottjai: nem is tartoznak magukat 
külön iparigazolványnyal ellátni s annak megszerzésére 
nem kötelezhetők.

Sport élet Szabadkán. Az „Achilles Sport- 
Egylet“ 1894. január hó 28-án tartotta meg választ­
mányi ülését, melynek érdekesebb tárgyai: A verseny- 
bizottság kiküldése, elnök lett Vermes Lajos nemzetközi 
versenyek bajnoka, alelnök Kőrössy Fidel, titkár Oláh 
Guidó, térmérő Pergő Vilmos, időmérők Szalatkay István 
és Szabó László, indító Tóth Arthur. Illéjessy Konrád 
indítványa a millenium alkalmával rendezendő athléta 
versenyek tárgyában és a következő versenynapok 
lettek kiírva: 1894. február 2-án és 4-én korcsolya­
versenyek, hótalp-, iramgép-, jégvitorlás- (jég-yacht) 
mérkőzések. 1894. május hó 6-án tavaszi versenyek 
Palicson az angol asphalt versenypályán. 1894. május 
hó 13. és 14-én (pünkösdi ünnepek) vasparipa kirán­
dulás Újvidékre. 1894. május hó 27 én kerékpárversenyek 
nemzetközi jelleggel. 1894. julius hó 15-én athlétaver- 
senyek bajnoki küzdelmekkel. 1894. julius hó 29 én 
uszóversenyek és regatta ünnepély. 1894. augusztus hó 
5-én országos jellegű tornavertenyek és diszfelvonulások, 
katonai rendgyakorlattal. 1894. augusztus hó 26-án 
yelocipédküzdelmek országos (nyilt) versenyfeltételekkel. 
1894. október hó 7-én Őszi-versenyek (tulnyomólag gya­
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logló küzdelmekkel) 1894. október hó 14-én nagy 
kerékpár kirándulás Erdély bércei közé, országúti 
versenyekkel kapcsolatban. Mindezen versenynél 16 drb 
aranyérem (75 frt o. é.), 6 drb bajnoki serleg (egyen- 
kint 300 frt o. é.), 2 drb viadori kürt (egyenkint 400 
frt o. é.) és egy művészi kivitelű igen értékes vándor­
serleg fog kiadatni. Továbbá ezüst , bronzérmek és 
diszokmányok. Tervbe van véve, hogy több fővárosi 
sport-egylet is fog rendezni versenyeket Palicson, ezen 
célra az „A. S. E.“ által az asphalt angol versenypálya 
díjtalanul engedtetik át. — A szabadkai községi főgim­
názium is május hóban fogja megtartani a magas köz­
oktatási minisztérium által kötelezővé tett intézeti torna­
versenyét.

A fnttaki „kaszinó-egylet“ műkedvelői 
előadással egybekötött estélye — mint levelezőnk érte­
sít — úgy az anyagi, mint az erkölcsi sikert tekintve, 
várakozáson fölülinek mondható. Rég nem volt már itt 
együtt ily díszes társaság s rég nem látott Futták ily 
fesztelen jókedvet, mely a társaságit mindvégig — sőt 
annak egyik részét talán kissé túlságos soká is együtt 
tartotta. De hogy a kellő sorrendet megtartsuk, meg 
kell emlékeznünk elsősorban azokról, kik a lábélvezet 
előtt műélvezetet gyújtottak; s meg kell vallanunk, 
hogy valamennyi szereplő jól megfelelt feladatának, de 
különösen Hiller József ur tűnt ki jeles és szép_ készült­
ségre valló szavalata, humorteljes monológja (Óh, azok 
a nők!) előadásával, — melylyel bár, eleinte maga ellen 
lázitotta a szép szemet, de csattanós végén fényes 
elégtételt nyújtva neki nebáuy pazar bókkal, — ismét 
ki is engesztelte. De Himmel ur is megnyerte a közön­
ség rokonszenvét; hogy is ne, mikor oly rendkívül me­
legen szerette a nőke,! — ám Hrobáts és Arnovlyevits 
urak is dicséretesen szerepeltek. 10 órakor ropogós csár­
dás nyitotta meg a táncot, mely kivilágos kiviradtik 
tartott. Az első négyest 42 pár táncolta. Bevétel volt 
95 frt ; ebből a kaszinói könyvtár-alapnak jutott 20 frt, 
mint tiszta jövedelem.

Köszönetnyilvánítás. A b.-topolyai feleke- 
zetnélküli betegsegélyző-egyesület elnöksége ezúton is 
kedves kötelességének tartja mindazon hölgyeknek és 
uraknak hálás köszönetét kifejezni, kik a folyó hó 
27-én a betegsegélyző egylet javára rendezett táncviga­
lom létrejöttén s különösen annak rendkívüli fényes 
sikerén közreműködni szívesek voltak. Az érdem orosz­
lánrésze elvitathatlanul társadalmunk két szeretetreméltó 
hölgyéé, névszerint Ehrlich Vilma és Léderer Ilonka 
kisasszonyoké, kik önzetlen fáradozással buzgólkodtak a 
jegyek elárusitásán. Kiváló érdeme volt a vigalom er­
kölcsi sikerén a tapintatos rendezőségnek, de különösen 
Léderer Simon és Léderer Jakab uraknak; előkelő 
modorával a vendégkoszoru osztatlan elismerését méltán 
kivívta magának. Forró köszönet városunk és Bajsa 
község előkelő társadalmi egyéneinek, kik jó szivvel- 
lélekkel áldoztak a humanizmus oltárára. Legyen leg­
nemesebb jutalmuk a gyámoltalanok és Ugyefogyottak 
hálakönnyei, midőn az egylet jótéteményei, bár rövid 
ideig, felejtetik velők szerencsétlenségüket! Az elárusított 
jegyen 64 frtot jövedelmeztek. Felültizetések cimén 40 
frt 40 kr folyt be. A kiadások 49 frt 12 krra rúgtak, 
így tehát tiszta jövedelem 55 frt 28 kr folyt be a 
betegsegéJyző-egylet pénztárába. Amit ezennel nyugtázok. 
Ettinger József, mint a topolyai betegsegélyző-egylet 
elnöke. Feltllfizetők névsora: dr. Hadzsy János 4 frt, 
dr. Heilbrun Artur 1 frt, dr. Cziráky Gábor 1 frt, 
Bóbics Károly prépost 1 frt, dr. Kalmár Antal 1 frt, 
Ettinger József 50 kr, Wollheim Mór 50 kr, Epstein 
Ignác 50 kr, Vincze Lambert 50 kr, Somogyi János 1 
frt, N. N. 1 frt, Vojnits János 1 frt, Rácz Pál 50 kr, 
N. N. 30 kr, Márton Imre 1 frt, Hadzsy György 2 frt, 
Hajduschka Géza 30 kr, Götche N. 50 kr, Schuszter 
Román 50 kr, Rektorisz 50 kr, dr. Radány 50 kr, 
Grubi Zsigmond 1 frt, id. Stern Mór 50 kr, Hónig 
Zsigmond 50 kr, Kohn N. 50 kr, Stein József Bajsa 
50 kr, Robicsek Juliska Bajsa 50 kr, Adám Ignác 
Bajsa 30 kr, dr. Kircz Bajsa 50 kr, N. N. 50 kr, Bruck 
Bella 30 kr, Szilvásy János Bajsa 1 frt, Vámoscber 
Bajsa 50 kr, Trébits Gyula 20 kr, Vig Soma 50 kr, 
Schwarcz Vilmos 50 kr, Schrottmann Tivadar 50 kr, 
Roznyafszky Lajos 1 frt, Léderer Adolf 50 kr, Láng 
Julia 1 frt, Grafina József 50 kr, Horváth Lajos 50 
kr, Léderer Jakab 30 kr, Pataky József 50 kr, Léderer 
Simon 50 kr, Pilis Dezső 20 kr, Grünberger Mór 50 
kr, Léderer Mór 50 kr, Kohn Soma 50 kr, Beer Ignác 
50 kr, Lustig Miksa 50 kr, Rosenfeld Simon 50 kr, 
Tápai Géza 50 kr, Adler Miksa 1 frt 50 kr, Reiner 
Armin 50 kr, Stern Dávid 50 kr, Fürtinger Ferenc 1 
frt, Bleier Benő 20 kr, Beer Manó 50 kr, Jankovich 
Géza 50 kr, Ádám Albert 50 kr.|

Szökevény önkéntes. A Szegedi Napló Írja: 
Intelligens fiatal katonaszökevényre tette ma rá a kezét 
a rendőrség. Ez a fiú Erdélyi János, a szabadkai negye­
dik közös hadseregbeli huszárezred önkénytese, aki még 
a múlt év november havában szökött meg a századától. 
A katonai hatóságok országszerte köröztették a szöke­
vényt, de nem találták meg sehol. Ma Szegeden járt s 
a rendőrség elfogta. Átszállítják Szabadkára az ezredé­
hez. A könnyelmű fiú súlyos fogságbüntetésnek néz elébe.

Az őrző angyal. Theodorovits Sándor adai 
lakos gyönyörű fogata őrült sebességgel repül az utcán, 
— a szegény sánta Erdei 6 éves iskolás fiú gondtalanul 
cammog az utcán át. Részben pedig a fiú meglepetése, 
részben pedig nyomorujt lábainak lassúsága okozta, hogy 
Theodorovics fogata elől kitérni nem tudott, a kocsis, 
mikor a fiú tehetetlenségét észre vette, nagyot rántott 
a lovak száján, melyek akkor már szintén észre vevén 
a fiúcskát, két lábra ágaskodtak. E közben a ló az 
egyik lábát a fitt fejére helyezte, a másikkal szegény­
kének hátához támaszkodott. Az összesereglett nép közül 
egy a fiút kiszabadította kényes helyzetéből. A fiúnak 
az ijedtségén kívül, semmi baja nem történt. Csak azért 
zsörtölődött, hogy az emberek és iskola pajtásai, akkora 
csapatban kisérgetvén, szüntelenül ostromolták kérdé­
seikkel.

Körözött orgazdák. A zentai kir. járásbíró­
ság Bárány György és Mimik Franciskát, kik lopás, 
illetve orgazdasággal vannak vádolva, országosan kö­
rözteti. A jeles firmák személyleirását a következőkben 
adjuk: Bárány György nőtlen, kereskedősegéd, ó-becsei 
illetőségű, r. kath., 23 éves, alacsony termetű, gömbölyű, 
piros arcú, szőke hajú, kék szemű. Mimik Franciska 
hajadon, cseléd, török kanizsai illetőségű, r. kath., 24 
éves, magas, sugár termetű, kerek arcú, barna hajú, 
sárga szemű.

Barátságos kardmérkőzések. Szathmáry 
Tihamér, magyarország vivóbajnoka, 1894. január hó 
29 én délelőtt 10 órakor meglátogatta Szigethi Benedek 
Gyula „Egészségügyi torna és vívótermét“ és ott úgy 
Benedekkel, mint tanítványaival, megmérkőzött. Szath­
máry Keresztessy vivórendszerét, Benedek pedig az 
olasz iskolát briliáns képzettségükkel mutatták be. 
Benedek kiváló jeles tanítványai Piukovich József nagy- 
birtokos, Vermes Béla orsz. képviselő, Vojnich Pista 
főispán, Vassdényei törv. elnök, Vojnich Oszkár és 
Sándor, Rohonczy testvérek, Gábry Károly, Rupp János 
huszárhadnagy, mint jeles vivők és athléták úttörőknek 
tekinthetők Bácskában.

Jótékonyáéin táncvigalom. Topolyai leve­
lezőnk írja a következőket: A helybeli izr. ifjúság f. 
hó 27-én városunk felekezetnélküli betegsegélyző-egylet 
javára a kaszinónak ez alkalomra különösen fényesen 
feldiszitett és kivilágított termeiben táncvigalmat rende­
zett. A vigalom anyagi sikere már eleve biztosítva volt, 
a mennyiben két ifjú hölgy névszerint Grünberger Vilma 
és Lederer Ilona kisasszonyok a jegyek elárusitását ma­
gukra vállalván, nemes buzgólkodásukat a legfényesebb 
siker koronázta. Városunk előkelő családjai szívesen 
járultak hozzá az emberbaráti egylet tőkéjének gyarapítá­
sához. De azután az erkölcsi siker sem hagyott ám kí­
vánni valót maga után. A tapintatos rendezőség előzé­
kenységévéi és mindenki irányában tanúsított figyelmé­
vel a mulató közönség osztatlan dicséretét méltán ki­
érdemelte. Mintegy 8 órakor egyszerre felhangzottak 
hírneves zenekarunk csiklandós talpalávalói s megkezdő­
dött a tánc, mely igazi magyaros jókedvvel s lankadat­
lan kitartással folyt a hajnal pirkadásáig, — midőn a 
vig társaság szép emlékekkel meggazdagodva oszlott szét.

A harangok története. Mindennek meg van 
ma már a jubileuma, miért ne lenne meg a harangnak 
is. Hanem ez aztán igazi jubileum lehet: 1500 eszten­
dős jubileum. Kétségkívül érdekes a harangok története. 
1500 esztendeje most, hogy az első harangok megszólal­
tak a templomtornyokban, zengő, ércnyelven hirdetve 
Isten dicsőségét a kereszténységnek. Az első kereszté­
nyek nem ismerték a harangot. A híveket az úgyneve­
zett „beszaladók“ figyelmeztették hangos kiabálással, 
vagy két lapos fa összeverésével, vagy pedig a kapuk 
zörgetésével figyelmeztették az isteni tisztelet kezdetére. 
1500 éve, hogy Campaniában, a nolai dóm tornyában 
megszólalt az első ércharang. Innen van aztán a harang 
latin neve: campana és nola (campanola.) Feltalálójá­
nak a tudós és szelidlelkű Pál, nolai püspököt tartják. 
Gyönyörű, poétikus legenda fűződik ehhez, a mit a 
hagyomány következőkép mond el: A nap épen le- 
hanyatlóban volt, midőn a jámbor püspök az erdőcsönd­
jét fölkereste. Az alkony bíborvörös fénye átcsillant a 
buja lombozaton, a fák levelei halkan susogtak, s körös- 
körül olyan fenséges nyugalom volt, hogy a püspök 
önkéntelenül fölkiáltott, kezeit égnek emelve: „Légy 
áldva és dicsőítve, világok ura, a te földi menyországod­
ban ! Oh! adj nekem egy jelt, hogy most mellettem 
vagy, s mellettem is maradsz, mig napjaim lejárnak !“ 
— Ekkor köröskörül, lassan, egész halkan csilingelés 
hallatszott, s a jámbor pap látta, a mint körülötte a 
kék harangvirágok hajlonganak az esti szélben. Ennek 
a boldog órának emlékére, a püspök a nolai dóm szá­
mára egy óriási harangvirágot öntetett, mely az első 
harang volt. Sabinián pápa volt az, ki a keresztet rá­
tétette a harangokra, melyek az ő temetésén 610-ben 
szólaltak meg először mint a gyász hirdetői.

Szélmalom-vásár. Szabó András moholi lakos 
megvette Doroszló Mátyás szélmalmát. Természetesen, 
hogy ilyen vásár után áldomás következik s az áldo­
más következménye a berugás, a berugásé pedig a ki­
rúgás és igy tovább. Itt is úgy történt ez. Doroszló is 
berúgott hatalmasan, meg Szabó is. Csakhogy Szabó­
ban maradt még annyi józanság, hogy mikor átölelve 
tartotta Doroszlót, megérezte annak belső zsebében 
a malom ára fejében első részletül leszurkolt 250 frt 
szagát s úgy tett, mint a kutya a csonttal, megérezte, 
magához is kerítette, örvendvén erősen, hogy malom is 
lesz, meg pénz is. Csakhogy ez a remény rövid ideig 
maradt remény; hamarosan a rideg valóra ébredt Do­
roszló is, meg Szabó is. Mert a Doroszló által az adai 
rendőrségnél tett jelentés alapján, Boros és Csordás 
rendőrök hamarosan Moholyra látogattak Szabó becsüle­
tességének a belső zsebébe tekinteni s áthozták Adára. 
Itt aztán kisült a dolog. Szépen bevallotta Szabó, hogy 
az elemeit 250 frt a kukoricaszárban van eldugva. A 
rendőrség aztán a 25 drb tízest a kijelölt helyen meg­
találván, Szabónak azt ajánlotta, hogy a járásbíróság 
intézkedéséig ezt a nótát dalolgassa gondűzőül: „Nem 
fuj a szél, hej nem forog a moholi szélmalom!“ . . .

Tiszába falt. Farkas Pál a napokban Bonis 
János adai lakos vendéglőjében idogált, a honnan éjfél 
tájban a Tiszának indult, hogy a Tisza jegén át Pá­
déra megy. Farkas azonban haza nem került, felesége 
tehát az adai rendőrségnél tudakozódott férje felől. A 
rendőrség azonban csak az itt elmondottakat adhatta 
tudtára a siránkozó asszonynak. S mivel az úgyneve­
zett „Schleis“ tájékán Farkasnak a vendéglőből való 
távozása ideje körül a Tiszáról többen „jaj“ kiáltásokat 
hallottak, a rendőrség azt gyanítja, hogy Farkas a Ti­
sza jege alatt lelte sírját.

Verekedés. Bajmokról Írja levelezőnk : Közsé­
günkben f. hó 28-án este a német legények díszes 
verekedést rendeztek. Rickert Antal korcsmájában táncra 
jöttek össze, a hol éjfél körül a leányokon összeveszve, 
egymást jól elagyalták és e közben egyet, Richter Antalt, 
meg is szúrtak, azonban a tettes ismeretlen és eddig 
kipuhatolható nem volt, nevezetnek sebe súlyos, azon­
ban nem veszélyes.

Művészet és irodalom.
Uj zenemű. Solty Gnsztávnétől egy kedves 

dallamu „Jolán mazurka“ jelent meg, melyet a zene­
kedvelők figyelmébe melegen ajánlunk.

Uj zeneművek. „Szegedi boszorkány“ népszín­
műnek összes kedvelt dalai, melyeket Bokor József nép­
színházi karnagy szerzett, jelenleg Blahánénak a leg­
kedveltebb nótái, a „Harmonia“ nemzeti zenemű- és 
zongorakereskedésben, váci-utca 9. sz., jelentek meg. 
1. „Csipkebokor áll az erdő szélén.“ 2. Liliom, liliom, 
sárga liliom.“ 3. „Jogász urfi.“ 4. „Ne, ne, ne, ne te­
kints.“ 5. „Befagy a viz.“ 6. „A német Miska.“ 7- „A 
magyar Miska.“ 8. „El ne fáradj enyhe szellő.“ 9. „Rigó

dal.“ 10. „Három bokor kolompár.“ 11. „Rózsa, virító 
rózsa “ Ára 3 korona, ugyanott megjelent, a „Jókai csár­
dás“ cim alatt egy talp alá való csárdás, mely az 1894. 
évi január hó 6-iki Jókai operabál alkalmából Szapáry 
Pál gróf szerzett. Ára 2 korana.

Hevesei Jenő, lapunk jeles munkatársa, kire 
olvasóink bizonyára kellemesen emlékeznek a lapunkban 
megjelent szellemes tárcái révén, munkáit legközelebb 
kiadja, s igy kedves kötelességet vélünk teljesíteni, mi­
dőn olvasóink szives figyelmét a kötet felé irányozzuk. 
A szerző a következő előfizetési felhívást bocsájtotta ki: 
Az irodalommal foglalkozók működése hazánkban, cse­
kély kivétellel, hatás nélkül szokott maradni és csak 
keveseknek jut az elismerés és anyagi támogatás osz­
tályrészül, mig a túlnyomó rész kétségbeejtő apathiával 
küzködve kénytelen a szellemiség országának olcsó 
dicsőségű, de annál tövisebb utait járni. Ez okozza azt, 
hogy sokan megunva a céltalan küzdést, a hosszú, si­
vár pálya fáradalmait, leteszik a tollat, melyet oly lelke­
sedéssel ragadtak kezeikbe és elhallgatnak. Én hiszem, 
hogy az irodalom munkásaira is nemsokára elérkezik az 
a költő által megénekelt jobb kor és ezen boldog re­
ményben bocsátom útnak „Köny és mosoly,“ apró történe­
tek az életből című művemet, mely tizenöt kisebb na­
gyobb elbeszélést és rajzot tartalmaz és 10—12 ívnyi 
terjedelemben, egyik jeles írónk előszavával, husvétkor 
fog a könyvpiacon megjelenni. A könyvnek előfizetési 
ára 1 frt, bolti ára pedig 1 frt 50 kr lesz. A gondos 
és Ízléses kiállításról Endrényi Lajos szegedi jóhirű 
könyvnyomdája gondoskodik, hova a megrendelések és 
előfizetési dijak intézendők. Gyűjtőknek tiz előfizető után 
egy diszkötésű könyvvel szolgálok. Szives támogatást 
kérve, maradtam Szegeden, 1894. évi január havában 
hazafias üdvözlettel Hevessi Jenő.

Az Athenaeum „Képes Irodalomtörté­
netiéből megjelent a 16-ik füzet, melyben Négyesy 
László a XVIII. századi szépirodalom rajzát folytatja, 
ezúttal Amadé Lászlóról, a múlt század legkiválóbb 
lyrikusáról szólván részletesebben. A második cikkben 
Takáts Sándor az iskolai drámákat ismerteti, sorba véve 
a csiksomlyói mysteriumokat a pálosok, jezsuiták és 
piaristák iskolai színmüveit, miközben számos, eddig 
ismeretlen adattal bővíti az irodalomtörténetnek e szaka­
szát. A 3 ik cikkben Marczali Henrik értekezik : A ma­
gyar történeti irodalom a XVIII. században cim alatt; 
részletesebben szól Bél Mátyás, Bőd Péter, Pray, Katona, 
Kollár s mások élete s tudományos működéséről. A 
szövegillusztrációk közt vannak arcképek (Benyák Ber- 
nát és Pállya István piarista drámaírók, Bél Mátyás és 
Bőd Péter), kéziratok (Amadé hires katona-dalának első 
versszaka, Pray és Katona névaláírása), továbbá a Ma­
gyar Athenas címlapja, egy iskolai dráma díszes kézirati 
szinlapja stb.; külön mellékletül pedig: Pázmány levele 
Thurzó nádorhoz hasonmásban és Kobáry István arc­
képe. A füzetet tartalom-mutató zárja be, mert e füzet­
tel be van fejezve a nagyszabású mű első kötete. — 
Füzetenkint 40 krért bármely könyvárusnál megrendelhető.

Színház.
Kedden, január hó 30. Keleti utazás. Bohózat 3 

felvonásban. írták: Blumenthal és Kadelburg. Fordította : 
Fesztetics Andor. A helyzet komikum pompás kiakná­
zása vonul végig a mulattató darabon. A szereplők 
ügyesen játszottak, az egész darab összevágóan ment. 
Weber Ferikét, Medgyaszait, Hegedűst, Polgárt és Nyit- 
rait dicsérettel kell kiemelnünk. A társulat különben 
— örömmel konstatáljuk — mind jobban megnyeri 
a közönség tetszését; s az utóbbi előadások után 
méltán várhatja tőlünk müértő közönségünk a leg­
jobbat, kívánatos, hogy e cél eléréséhez a publikum 
is nyújtson segédkezet az eddiginél nagyobb pártolással, 
lványi Mariska (Mikaella) teljesen elemében volt, szépen 
énekelt és vervevel játszott; sok taps és egy szép virág­
bokréta volt a jutalma. Méltó partnere volt Sárközy, 
kinek baritonja élvezetet nyújtott a közönségnek. Teljes 
elismerés illeti meg a jeles karmestert, aki habár csak 
félkézzel dirigál, (a másikkal harmoniumot játszik) de 
azért feladatát hibátlanul oldja meg. Biztos keze ma is 
meglátszott a jól betanított karokon. A „Koldusdiákon“ 
kivül ez volt a legjobban sikerült operette, — eddig.

Szerdán, január 31-én. A kertész leány. Operette. 
írták: Ch. Niutter és A. Beaumont. Fordították: Evva 
Lajos és Fáy Béla. Az operette előadása élvezetes estét 
nyújtott a nem nagyszámú közönségnek, még pedig 
egyrészt dallamos melódiáinak gazdaságával, másrészt 
a karénekek remek hangszerelésével.

*

Heti műsor: Pénteken „Lili“. Szombaton „Tót 
legény Amerikában“. Vasárnap „Ciné Mintye“.

Közgazdaság.
Állami mének vásárlása. Az állami mén­

telepekből évről-évre kiselejtezett méneket kedvezményes 
árakon adják el a lótenyésztés emelése céljából a ló- 
tenyésztéssel foglalkozó egyes gazdáknak. Azonban gya­
kori eset volt, hogy az igy szerzett méoeket némelyek 
nem tenyésztési célokra, hanem nyerészkedési vágyból 
vásárolják meg. Bethlen András gróf földmivelésügyi 
miniszter most rendeletet intézett valamennyi lótenyész- 
bizottmányi elnökhöz, amelyben figyelmezteti őket a 
kormány emez elég fontos nemzetgazdasági intenciójá­
nak kijátszására. Ennek meggátlásául elrendelte, hogy 
a tenyészmént venni akaró ezután a kérelem benyújtása 
alkalmával igazolni tartozik a folyamodó valamelyik 
hatóság (esetleg lótenyészbizottmányi elnök vagy mén- 
telep-parancsnokság) által, hogy tényleg lótenyésztéssel 
foglalkozik. Minden tenyésztő, akinek valamely állami 
méntelepből kiselejtezett mén örök áron átengedtetik, az 
átvétel alkalmával kötelező nyilatkozatot állít ki arra 
nézve, hogy a megvett mént megfelelő jókarban tartja, 
tenyésztési célra használja és előleges beleegyezés nélkül 
másnak átengedni nem fogja. Ha ezen feltételek bár­
melyike be nem tartatnék, az illető tenyésztő egyszer s 
mindenkorra elesik attól a kedvezménytől, hogy az állam­
tól kedvezményes áron kiselejtezett mént vásárolhasson.

Hosszabb útra több jegy gyei a vasúton. 
A m. kir. államvasutak igazgatósága figyelmezteti a 
tözönséget, hogy az uj személydijszabás 12. cikkének 
VI. pontja értelmében tiltva van a távolsági forgalomban 
az utazást egyes vonalrészekre külön váltott távolsági



forgalmú menetjegyek csoportosításával végrehajtani, 
minélfogva, hacsak az utazás a budapesti metszőpon­
tokat nem érinti, mindenkor a kiindulási állomástól egé­
szen a rendeltetési állomásig terjedő vonalnak megfelelő 
közvetlen menetjegy váltandó. Ha a beutazandó vonalon 
részben gyors, részben pedig személyvonatok veendők 
igénybe, akkor az utasra nézve nagyobbrészt előnyösebb, 
ha az egész útra gyorsvonatu menetjegy váltatik; — 
jogában áll azonban az utasnak az egész útra személy­
vonata menetjegyet váltani, mely esetben azonban azon 
vonalrészen, melyen a gyorsvonat igénybe vétetik, a 
gyors- és személyvonatu menetárak közti különbség pn 
krral felemelve, a vonaton utánfizetendő. Miután továb 
a személydijszabás ugyanezen cikkének IV/b pontja 
értelmében az előre váltott szelvényes menetjegyekre a 
kiinduló és a végállomás neve kiírandó, de ugyanezen 
cikk yiI/b/2 pontja értelmében a távolsági forgalmú 
menetjegyek érvényessége egyáltalában legfeljebb 24 
órára terjed, a közönség érdekében oly esetekben, midőn 
jly jegyeket önmaga állít ki, az érvényesség végpontját, 
illetve ama állomást, mely 24 órán belül elérhető előbb 
a menetrend alapján megállapítani, avagy ez iránt ma­
gának az állomási pénztáraknál tájékozást szerezni.

HIRDETÉSEK.
423. szám. 
kig. 1894.

Pályázati hirdetmény.
Kovil-Szent-Iván községben üresedésbe jött 

végrehajtói állásra ezennel pályázatot nyitok s 
felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
ohaitiák, miszerint kell/ípn fpluyprAlt

Szálloda megnyitás.
Van szerencsém Zombor sz. kir. város ét 

vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomá 
sára hozni, hogy az apatini utcában levő

„FEHÉR HAJÓ“-hoz címzett

iszen, melyen a gyorsvonat igénybe vétetik, a felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni I
és személyvonatu menetárak közti különbség 60 óhajtják, miszerint kellően felszerelt kérvényeiket őivoHpm e a-zt ftilvA o ^
kiemelve, a vonaton utánfizetendő. Miután továbbá hozzám folyó évi február lló 20-állíllí dél- tr ette , 8 azt ^7^° ®V1 feDr”är “° *-an
lélydijszabás ugyanezen cikkének IV/b pontja utáni ?; órái-íi«- Qn„ji f Herczenberger Sándor zenekara közreműködése
ben az előre váltott szelvényes menetjegyekre a “.'ÍJ111.8 ™4! ™kabb nyújtsák be mer mel|ett UnnepélyeSen megnyitom.
Ili* TíftT térvények figyelembe vetet,,, Jó ételek és italokról mindenkor a legna
H/h PonJa értelmében a távolsági forgalmú nem fognak. o-vnhh fio-vplpmmpl .nem fognak - *” ...........I uo eieieK es itaioKroi mindenkor a legna

A megválasztandó végrehajtó a jegyzői irodai 8™bb flgyele““el gomloekodva !esz. * ™'=rt is 
:ákat is vés-ezni k«JL 1 J gy kerejn a nagyérdemű közönség szíves bizalmát és

pártfogását.munkákat is végezni köteles.
Javadalmazása évi 300 frt készpénz.
Kelt Titelen, 1894. évi január hó 19-én.

VOJNITS ISTVÁN,
® ^ főszolgabíró.

pártfogását.
Zombor, 1894. évi január hó.

Uj-Futtak, 1894. január 30.
Ha egy olyan egyszerű, csendes falucskában, mint 

amilyen 0- és 1 j-Futtak, e két lestvérközség, egyáltalá- 
?a,n ,t^n!iet,ne,k, nevezetesebb dolgok is, melyek köz- 
érdeklődest kelthetnek: úgy méltán hihető, hogy az 
utóbbi napokban történtek megérdemlik a közfigyelmet.

. a múlt év vége felé községeink két egylete
V. * k*8zin.^ és *z önkéntes-tűzoltó egylet-kaszinói 
disz-elnokké, illetve tűzoltó disz-főparancsnokká válasz-
r?/talt D,tte“' család legifjabb sarjadékát ifj.
Chottek Rezsőt jeléül azon határtalan tiszteletnek, a 
melyet futták községek lakói a grófi család iránt táp- 
alnak, mint a mely áldásos kezének jótékony hatását

csüngnek “ajía VelÖk’ h°gy rion^ssal

Folyó hó 20-ika volt kitűzve az ezekről szóló 
díszoklevelek ünnepélyes átadására.

. Hogy mily nagy érdeklődéssel nézett a községek
toTonírgyja ezen 8zéP ünnePély elé, azt mutatta ama
nón'zás ’rr.jfi 7 7, G Da,P rCg£e!éü kezdődött az im-ponzas grófi kastély remek parkja előtt.

reggeli VjlO órakor indult meg a tűzoltó-testülpf 
teljes számban s felszereléssel — egyleti helyiségéből élükön a sajá, bandájukkal, mi, kafitre S/eí 

,,, m , gFa,nekkor indult meg a kaszinói küldöttség is 
gyülekezési helyéről, a plébániáról, nagyságos Emi 
József lovag, apát-esperes plébános vezetése melIett Az 
egyidejűleg c0ph°z érkezett két egyletet má? várta tz 
J gróf díszes tűzoltó-foparancsnoki egyenruhájában 

mely gyönyörűen simult sugár terméhez. J ’
n . , A foz°Pöság eközben szintén megállapodván a
a másik ktiSÄ kÍ,épetí ia 80r0kbó1 8 csatlakozott
LéüósL á S » mely Jel együtt bevezettetett 
omeitósaga által sajat lakosztályába, ahol ns Eie-1 nnát
remek beszéd kíséretében átnyujtá mint elnök =lP

%ja Kaa„ika’Z,n6'' mmt “ *“4 jav'á,"szivén’

majd ftitee^'dSUrZ'k1;,1 h™6“Sé? 
tisztelgésére kegyeskediék kiff a’ • h gy a legénység 
jesite,? őtnéltóságmKlérkezvén^a'íézé m'r sz‘resen ‘«1-

5351 a= ie'Tíkf ÄEH2
meire dicsé,eK vége» »"ÄS16 rf“0«6 “,e-

*7„„X“wén 

e,n,eBi 81raSrk«mm„ti„a‘kr*,Útrelél
népszer ‘ é vÄ 'S?fknf an T"°“a ”avá‘ * 
igazgató és ^ K«=lbaUer -rád.
hol harsán éljeízésŐ tógátok e'mMt “ «%«».

térsalog'i mMe=tiíel!daZki“kS0zeiéb; !=f*%<»ebben

ss&SS&áFtXzs>=g=. volt err’e; vLmint „Ji a tízolSsá^“6 8Z'"‘'
haszmó, mulatságokra szélé jS^ei, 10-Ä«“*

méhán^büs^kélkedbmiin^azza'l^hog^ifju CbotMcR Dgy 

gróf a mienk. gy ^J11 Fhottek Rezső

-______ Doc ...

HÁZELADÁS.
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Alázatos szolgája

Heitel Antal,
a „Fehér hajó“ bérlője.

Naponta villásreggeli és friss ndvari sör topható.
ß bajai ufón levő 424. Magyarország rendeletek tára 

nlnffJ imhAhó,» I 18/0 1892. ev folyama, hivatalos
kiadás, vörös diszkötésben fele áron 
megkapható; értesítést ad a kiadó-
rí 1 17 0 tnl

S3, aloffi lakóháu, 
szabad késből eladó. ,megKai
ßöoebbef Roheim Károly| hivatal- 

és fiai cégnél. * "
785. sz.

pol. 1894.

A zom
A AXAaUJLjí I t I v 1 -5-

bori kir. törvényszék mint úrbéri birésáo Pélp T i ,ó ~ K ,, ,, hF Wilb Jézse, és társai apátini S bon, , vmu,,u Kir. törvényszék mint úrbéri hiróeá»közhírré teszi hogy Wilb József és társai apátini lakó
! oí£eIr fo'f'fo11 az apatini 2139. sz. tjkvben 9686
között biróí" k" h&’ •feIVeW f8 a fo^osultak által egymás- 
kozott bírói közbenjárás nélkül már egyénenként fClosz
felosztása8 tZ ***? génenként letdó
reiosztasa illetve a már tényleges birtokba vétellel
á|,£!Mi!/,'T’ll hSíónenkénti felosztásnak bírói jévábagyás
m^ f u TsZ eecd6 helrnházása tekinretébef a
megható,„zoit nyomoz^Äst/ti/6"*16116"
í^yás^kir^tórvényszéki ^irö0*!,, lujldetet^kj8^^ ^Z

«EESHSil
SmMsSHfiS
SéiFBSErBs
biréságntk!°881b0érbi‘La„áÍL2-rré"y?ék' mil“ "béri

ö ' v januái hó 2o. napjáu tartott üléséből
llAl'Ocámri ^ ,

Széchényi József,
elnök.

Kiadó hónapos szoba.
fi belodiTosbcm, a csendes- 

utcai 119. számú íTHííasseoits-

Dercsényi,
jegyző.

egy külön bejáratú, szépen bútorozott
®r &

mi

kig. 1894.

PÁLYÁZAT,

ben ntló??ír08b ,T<™eey« Ó-Futtak kiizségé- 
mdvlvél Mf, f6!1 - ■V■ se8édjemői állásra - 
zajt nyitok eV' ,aVadalmaz4a I« - pályá-

értesítem01 “■ pilyaz,1í óhajtókat oly felhívással
kérvénv7i’k,TSfe7 • J.eVz6Í- 0k,eTénel félhzerelt 
kérvényükéi f. évi február hó 25-én alul
írottnál nyújtsák be. bl1 11

Kelt Újvidéken, 1894. évi január hó 24-én.

Szerkesztői üzenetek.
kvrdí.bmt/’' ÜU ™'S ,“mi'-,net •«* i‘ a

kegyed kezeibe nem került Külön! ■ °Z“nk azon’ ll0"y kegyed 
vesszük igénybe. '0nlen m:‘S alkalommal majd a pestét

YvfH;Lfl",,OSOn Á in,éze< 1,elU,s®gében toZ.dó

XXI-ik rendes évi közgyűlésére.
I íz SS ffSyCl< bi™-XZeévidj°,ent,Ífyak: 

felmentvény me^aZt* ÚZk,é"61 ■«** eléterjLésítiszta nyeremény felesztásá k
8- Az 1894. évi költségelőirányzata. felosztásának megalapítása é,
5 Az ST’JZe megválasztása.

felügyeld bizottság Haaia>°k f»61™6?«- k^P« 7 választmányi tag helvcin.k z,
6- Ké, részvétetek1 . "** be‘8WSe a

XTD gyUiesi Wzőkonyv hitelesítésére
jNH. Avon t __, . .

22 Timoth.
23 B 3 Kelem.
24 Xénia
25 Gergely

t> felelős szerkesztő:
Dr.BALOQHY ERNŐ

köz- és váltó-ügyvéd. *
BITTE ifit “t,ld6
—NÁNDOR.

Nß A V mtelesitésére.

jSMssSs5 rféTér"b"*’b“3^6dre,éwad^;e:ii:^
Bács.Almás, ,894. évi janná, hé 81-én. enDÍ' * h°‘ “ “

VAGYON. 1 Úrn őimén! r~„ . --------------  ** ieM=a«»*e

Pénzkészlet 
Váltó-tárca 
Kölcsön 
Jelzálog-kölcsön 
Eitjkpapirok 
Folyó számla 
Intézeti ház 
Földbirtok 
Szerelvények

A_bics-almási takarékpénztár r. t, 1893. évi
9947 24 

176876 59 
18302 — 
6630 25 
3082 50 
2808 83 
6700 — 

35728 62 
380,1—

260456 03

Alaptőke . 
Takarékbetétek . 
Tartalékalap . 
Hitelezők . 
Visszleszámitolás"
Fel nem vett osztalék' 
liszta jövedelem

60000 — 
54180 46 
9000 — 

46647 50 
80320 — 

320 — 
9988 07

(260456 03Rosenberg Adolf s. k Irazratp4”' J8M' é,i ,a°“ár 14 s° á=.

Jelen mérleg «vizsgáltatván, a fd- és mellékkönyvekke, ^ ‘ k"

Bács-Almás mT'Z”“' ee^eiteí(> után megegyezd és helyesnek
jY, . , . A f e 1ä1 ; ’ Január 14 30 án.
Ulrich Adám s. k.
--------  Ma3,er Antal ,. k. a

^welches Antal s. k

ELC
Egész é\: 
Fél évre 
Negyed

A lap ; 
illető kid 
szerkeszt-n 
a laptulajc

del

Xíffl*

I Egyes szál
Wi

— á— 
bendőjét szak; 
mindenre, am i 
s bekap, el 1131 
leumos hordó 
buta feje, ho< 
netes voltábó

Nos, a 
eszünkbe a tisl 
éhdüh vei vesz] 
bolondnál bolt 
kormány ellen 
minden ilyen 
ménye, bog} 
csak megdől 
mat, mely utál 
sivatagait negi 
igéretföldjéne c

Sajnáljuk 
lapjai által oly 
reménykedése 
den fura liiili 
roppant többsi 
latai mellett 
párt, a kilépet 
annak biztosi 
hogy e refon 
párt a Live, ii 
akik előtt s;: 
iránt tartozó 
szentebb a L 
gyűlölködés s 
taktikát. S v; 
— amiért tu 
Kossuth-szövTeT 
mányát az udi 
épen a nemze

Hiába az 
áhitozók mini 
szabadelvű pá. 
pártok összesé 
politikai javas! 
tér az időlege 
E párt előtt 
a magyar áll 
azon 18G7-iki
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